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Prečítate  si
��Návšteva z Ruska

��Pravý rómsky bašavel

� Čo nám prináša novela sociálneho zákona 

v poskytovaní opatrovateľskej služby?

Tradičné zvyky v Bánovciach nad Bebravou sa viazali na začiatok 

a koniec konkrétneho obdobia  kalendárneho roka. Boli neodde-

liteľnou súčasťou života človeka. V týchto dňoch prežívame aj my 

pred Veľkou nocou 40-dňové pôstne obdobie. Číslo 40 nie je ná-

hodné. V Biblii sa vyskytuje pomerne často. Dĺžka pôstneho obdo-

bia je odvodená od Ježišovho pôstu, keď sa po Jánovom krste uchý-

lil na 40 dní do púšte, skôr ako začal verejne účinkovať.

Pôvodné pôstne pravidlá boli veľmi prísne - dovoľovali požíva-

nie jedla len jedenkrát denne. Okrem toho boli sprísnené aj absti-

nenciou, t.j. úplným zdržiavaním sa požívania niektorých pokrmov 

ako mäso, ryby, mlieko a mliečne výrobky (maslo, syry). V minulosti 

Bánovčania dodržiavali striedmosť v jedení, obliekaní i v celkovom 

správaní.

Tajomstvá Veľkej noci

(Pokračovanie na str. 3)

V MsKS na sídlisku Sever sa 24. marca zišla asi stovka vyznáva-

čov hudobného štýlu country, ktorý k nám dorazil z divokého zápa-

du. Príjemným prekvapením bol zaiste malý darček pre všetkých v 

kostýme. Kovboji v špecifickom oblečení sa už po druhýkrát zabá-

vali na tradičnej muzike v podaní skupín Dostavník či Texas. V rám-

ci programu vystúpili i tanečníčky zo štúdia Dancando. Dlhokánske 

sukne, hlboké výstrihy a úsmev na perách – to boli charakteristické 

črty kankánu z Paríža, ktorý si návštevníci country bálu mohli po-

zrieť v ich podaní. Možnosť naučiť sa niektoré kroky mala i zabá-

vajúca sa verejnosť. Svojím vystúpením publiku zaiste dych vyrážal 

Martin Halás z Hlohovca. Svojou šikovnosťou pri manipulácii s la-

som ohuroval jedna radosť! Prítomným dokázal, že nie je užitočné 

iba pri chytaní dobytka. Po polnoci prišlo na rad žrebovanie tombo-

ly pod dohľadom moderátorky podujatia Blanky Kodajovej. Hod-

notné ceny si z rúk organizátorov prišlo prevziať sedemnásť šťast-

livcov.  Katarína Mišíková

K výročiu oslobodenia
Mesto Bánovce nad Bebravou v spolupráci s Mestským kul-

túrnym strediskom pozýva občanov na slávnostnú spomienku 

spojenú s kladením vencov pri príležitosti 67. výročia oslobode-

nia mesta. Slávnosť sa uskutoční vo štvrtok 5. apríla o 15. hodi-

ne pred budovou mestského úradu na námestí a na pamätných 

miestach 2. svetovej vojny.

Mená svojich učiteľov si každý z 

nás pamätá po celý život. V časoch, 

keď sme „drali“ školské lavice, boli 

pre nás učitelia obrovskými autori-

tami, vzbudzovali rešpekt, boli pre 

nás symbolom vedomostí a múdros-

ti. Z roka na rok sa postavenie peda-

góga mení a  učitelia už nie sú v spo-

ločnosti vnímaní ako tí, ktorí stoja 

za výchovou a vzdelanosťou detí. 

Je to, samozrejme, na škodu, lebo 

práve povolanie učiteľa patrí medzi 

jedno z najdôležitejších pre našu 

spoločnosť. Učiteľ poskytuje zák-

lady pre vývoj detí, pre budovanie 

osobnosti. Aj keď je v súčasnosti po-

zícia pedagóga neľahká, snaha vy-

chovávať mládež nedocenená, naši 

učitelia nepoľavujú. V Bánovciach 

nad Bebravou sa každoročne sna-

žíme uctiť si ich svedomitú prácu. V 

stredu 28. marca sa v Mestskom kul-

túrnom stredisku konala akadémia 

venovaná práve učiteľom.

 (Pokračovanie na 3. str.)

Pocta  učiteľom

Primátor Marián Chovanec odovzdáva ocenenie Romanovi Mešinovi
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OKULIARE - dioptrické, slne�né,dámske, pánske, detské za super ceny

SKLÁ - �ahké, nerozbitné, stenšené s kvalitnou povrchovou úpravou

KONTAKTNÉ ŠOŠOVKY - všetky zna�ky za internetovú cenu

MERANIE ZRAKU - spolu so zhotovením okuliarov aj na po�kanie

 OPTIK GALERIA ,  Záfort�a 24  , Bánovce nad Bebr.
tel:038 3810015 , mail: optikgaleria@gmail.com

Neoprávnene odoberali 

plyn a eletriku
Štátna polícia v zastúpení 

OR PZ v Bánovciach nad Beb-

ravou vzniesla na konci marca 

obvinenie pre prečin kráde-

že voči 54-ročnej žene z mes-

ta. Obvinená od augusta 2010 

do januára 2012 neoprávnene 

odoberala zemný plyn do svoj-

ho bytu v Bánovciach nad Beb-

ravou. Poškodenej spoločnosti 

krádežou vznikla škoda vo výš-

ke 140 eur. Žene hrozí trest od-

ňatia slobody až na dva roky.

Poverený príslušník PZ z Bá-

noviec nad Bebravou 28. mar-

ca obvinil z prečinu krádeže 

spáchaného formou spolupá-

chateľstva 27-ročného muža, 

a manželov vo veku 46-rokov 

z Bánoviec nad Bebravou. Naj-

mladší z obvinených na požia-

danie 46-ročnej ženy minulý  

rok pred vianočnými sviatka-

mi napojil elektrický kábel zo 

spoločnej, nemeranej stupač-

kovej poistkovej skrine do jej 

bytu. Manželia odvtedy začali 

neoprávnene odoberať elek-

triku, ktorá nebola registrova-

ná žiadnym platným meracím 

zariadením. Poškodenej spo-

ločnosti neoprávneným od-

berom vznikla škoda vo výške 

987 €. Mladší obvinený je toho 

času vo výkone trestu odňa-

tia slobody za predchádzajú-

cu trestnú činnosť. Manželia, 

ktorí neoprávnene odoberali 

elektriku, sú stíhaní na slobo-

de. V prípade dokázania viny 

im hrozí trest odňatia slobody 

na dva roky. 

Novela zákona 448/2008 Z. z. o sociálnych službách je 

účinná od 1. marca 2012. Ako sa zmeny v novele zákona o 

sociálnych službách prejavia v praxi v poskytovaní opatro-

vateľskej služby? Jednou zo zásadných skutočností, ktorá 

významným spôsobom ovplyvní vývoj v poskytovaní so-

ciálnych služieb (teda aj v poskytovaní opatrovateľskej služ-

by), je zvýšenie úhrad (poplatkov) za poskytnuté sociálne 

služby. Novela zákona stanovuje minimálnu výšku úhra-

dy, ktorá je 50 % z oprávnených nákladov, ktoré sa vyna-

kladajú na tieto služby. V súlade s novelou zákona mes-

to Bánovce nad Bebravou určí sumu úhrady za opatrova-

teľskú službu vo všeobecnom záväznom nariadení naj-

neskôr do 30. júna 2012 s účinnosťou od 1. júla 2012.

Ďalšou zmenou je preukazovanie majetku (hodnota ma-

jetku 10 000 € a viac) nielen pre žiadateľa o sociálnu službu, 

ale aj pre osoby blízke (deti) a to ako v čase začatia posky-

tovania sociálnej služby, tak aj v priebehu jej poskytovania. 

Prihliada sa aj na predaj alebo darovanie majetku 5 rokov 

spätne od začatia poskytovania sociálnej služby. 

Novela zákona priniesla zmenu aj v kvalifikačných pred-

pokladoch pre opatrovateľov. Opatrovateľom môže byť fy-

zická osoba, ktorá má vyššie, úplne stredné, stredné alebo 

nižšie vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zamera-

ním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej sta-

rostlivosti; fyzická osoba, ktorá absolvovala akreditovaný 

kurz opatrovania najmenej v rozsahu 220 hodín. Výnimkou 

je fyzická osoba, ktorá k 29. februáru 2012 dovŕšila vek 55 

rokov a vykonávala opatrovanie (pomoc pri odkázanosti 

fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby) najmenej tri 

roky, táto fyzická osoba nie je povinná splniť hore uvedené 

kvalifikačné predpoklady.

Snažili sme sa poskytnúť základné informácie, ktoré no-

vela zákona o sociálnych službách prináša z pohľadu star-

šieho občana, prijímateľa sociálnej služby – opatrovateľskej 

služby. Zákon prináša aj zmeny týkajúce sa financovania 

iných sociálnych služieb, možnosť samoplatcu, atď. Bližšie 

informácie získate na mestskom úrade,  č. dv. 17, alebo na 

tel. č. 760 31 37.

Čo nám prináša novela sociálneho zákona 
v poskytovaní opatrovateľskej služby?

Rozkopávka na Ulici Jesenského 
Občania, ktorí v tomto čase prechádzajú Ulicou Janka Jesenské-

ho, si určite všimli rozkopaný chodník vedúci od pošty smerom k 

Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny. V rámci projektu - Regene-

rácia centrálnej mestskej zóny - sa rekonštruovala aj táto ulica. Pri 

preberaní prác bol zistený nevyhovujúci sklon chodníka, ktorý nie 

je v súlade so stavebnými normami. Prechod týmto chodníkom je 

nebezpečný pre chodcov najmä v zimnom období a tiež v období 

dažďov, kedy je chodec nútený vojsť na miestnu komunikáciu. Uve-

dená záležitosť bola interpelovaná aj na zasadnutí mestského za-

stupiteľstva v decembri 2011. Nedostatok bude odstránený dodá-

vateľskou firmou, ktorá stavebné práce vykonávala do konca marca 

2012. Ingrid Mozolová

� Dňa 17. marca o 20.45 h  hliadka MsP zistila priestupok, ktoré-

ho sa dopustila M.H. požívaním alkoholických nápojov, čím poru-

šila VZN č. 71 o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápo-

jov na verejnom priestranstve. Priestupok bol vyriešený bloko-

vou pokutou na mieste. 

� Dňa 20. marca 20 minút po polnoci dostala MsP anonymný oz-

nam o rušení nočného pokoja na Ulici k nemocnici. Hliadka ozná-

menie preverila a zistila, že priestupku proti § 47 sa dopustila J.R., 

ktorá bola predvolaná a následne riešená podľa zákona. 

MESTSKÁ POLÍCIA EVIDUJE
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Narodili sa
Laura Znášiková, Jakub Jakubek, Matúš Martiška, Dominik Čuhák, 

Katarína Bauerová, Marko Kern, Tobias Štrbka, Emma Valachová, 

Emma Tršková a Šimon Ďuračka

Opustili nás
Štefan Cidorík (1927), Margita Šulíková, rod. Grygová (1925), Oto 

Čačko (1931), Gizela Batalová, rod. Marková (1933), Július Podluc-

ký (1934), Štefania Podobová, rod. Matušková (1920), Jozef Adamo-

vič (1958)

Tajomstvá Veľkej noci
(Dokončenie z 1. str.)

Blíži sa ukončenie pôstu a pred nami je Veľký týždeň. Veľký týž-

deň sa začína Kvetnou nedeľou, čiže Nedeľou utrpenia Pána. V 

tomto čase dievčatá chodili „morenuvať“ po blízkej rodine a spie-

vali pesničku Morenička krásna, kde si húsky pásla. Za odmenu do-

stali vajíčka, z ktorých pripravovali kraslice pre polievačov. V kostole 

kňaz posvätil baburiatka, ktoré považujeme za akýsi ochranný štít 

pred zlom, chorobami a inými neduhmi. Bolo zvykom zastoknúť si 

ich za rám obrazu, aby chránili príbytok pred bleskami. Tak, ako sa 

kvet baburiatok udrží po celý rok, tak aj náš život má charakterizo-

vať jednotnosť a stabilitu v rodine a spoločenstve.

Nasleduje veľkonočné trojdnie – Zelený štvrtok, Veľký piatok a 

Biela sobota. Na Zelený štvrtok sa ľudia umývali zavčas rána pred 

východom slnka v potokoch, aby boli silní a zdraví. Dievky sa če-

sali pod vŕbou, aby im narástli pekné dlhé vlasy. V kostoloch sa na 

Zelený štvrtok slávi svätá omša na pamiatku ustanovenia Sviatosti 

oltárnej i Sviatosti kňazstva. Vo štvrtok  Ježiš slávil poslednú veče-

ru so svojimi učeníkmi. Veľký piatok - deň utrpenia, ukrižovania a 

smrti Ježiša Krista. V kostoloch sa v tento deň neslúži svätá omša. 

Pre veriacich je dňom prísneho pôstu. V tento deň sa koná spoločná  

modlitba Krížovej cesty ulicami mesta. Biela Sobota – večer sa slá-

vi veľkonočná vigília. Je to noc očakávania Pána. Na Veľkonočnú 

nedeľu sa v kostoloch slávi Zmŕtvychvstanie – najväčší Kristov záz-

rak a základná pravda kresťanskej viery. Patrí medzi najvýznamnej-

šie sviatky roka. 

Historické pramene z nášho mesta uvádzajú zvyklosti v tomto 

období, kedy dievčatá robili posledné prípravy na Veľkonočný pon-

delok, chystali kraslice a pohostenie. Na veľkonočnú polievačku si 

mladší chlapci  pripravovali po domácky z vody a klinčekov „par-

fín“ a plietli si korbáče z vŕbového prútia. Na Veľkonočný ponde-

lok v skupinkách navštevovali domy a za veselosti a spevu polie-

vali dievčatá a ženy. Mladší chlapci  „parfínom“ a mládenci len  vo-

dou. Polievanie vodou symbolizovalo očistu, zmývanie zla. Neskôr 

sa vplyvom kresťanstva uvádzala ako pripomienka svätého krstu. 

Hodovalo sa poväčšine s baraninou, na poctu Kristovi, pastierovi a 

jeho ovečkám. Keďže si každý baraninu dovoliť nemohol, nahradi-

li ju barančekom sladkým, pripraveným z cesta a posypaným cuk-

rom. Ženy zdobili vajíčka, na Veľkú noc ich  vystavili a darovali ako 

symbol (znovu)zrodenia, keďže vo vajíčku sa ukrýva zárodok nové-

ho života.     Ingrid Mozolová

Národný projekt 

Terénna sociálna práca 

v Bánovciach nad Bebravou
Žijeme obklopení množstvom informácií, technických novi-

niek a spoločenských zmien. Často zahľadení do seba, svojich 

problémov a upriamení na svoj úspech. Akosi nám uniká, že 

sú medzi nami ľudia, ktorí sa dostali do nepriaznivej životnej  

alebo zdravotnej situácie a bez pomoci okolia sa nevedia zno-

vu vrátiť na trh práce, začleniť do spoločnosti. Pre vyvážené 

fungovanie spoločnosti je dôležité, aby vytvárala podmien-

ky nielen pre uplatnenie sa aktívnych jedincov, ale aby poda-

la pomocnú ruku aj ľuďom sociálne vylúčeným alebo ohroze-

ným sociálnym vylúčením.

Mesto Bánovce nad Bebravou sa v snahe pomôcť zapojilo 

od 1. marca 2012 do Národného projektu - Terénna sociálna 

práca v obciach. Projekt je realizovaný z Európskeho sociál-

neho fondu v rámci operačného programu - Zamestnanosť a 

sociálna inklúzia. V rámci implementácie projektu mesto za-

mestnáva jedného terénneho sociálneho pracovníka a jedné-

ho asistenta terénneho sociálneho pracovníka. Týmto projek-

tom chce mesto dosiahnuť zlepšenie sociálnej situácie mar-

ginalizovaných skupín obyvateľov, aktivizovať, rozvíjať poten-

ciálne schopnosti konkrétneho klienta, ktorý tým rieši svoju 

nepriaznivú situáciu.            

Cieľom terénnej sociálnej práce je poskytnúť odbornú po-

moc všetkým obyvateľom, ktorí sa ocitnú v nepriaznivej so-

ciálnej situácii a nie sú schopní sami ani s pomocou rodiny 

nájsť primerané riešenie svojho sociálneho problému. Terén-

na sociálna práca si kladie za cieľ preventívne pôsobiť na rizi-

kové faktory a ohrozené skupiny obyvateľov, a tým predchá-

dzať vzniku akútnych krízových situácií. 

PROJEKT JE SPOLUFINANCOVANÝ EURÓPSKOU ÚNIOU.

(Dokončenie z 1. str.)

Súčasťou slávnostnej akadémie bolo odo-

vzdávanie ocenení, ktoré si prevzali Margi-

ta Halačová z CVČ, Ján Mešina zo ZUŠ D. 

Kardoša, Klaudia Dragulová z MŠ Komen-

ského, Margita Kováčiková na dôchodku 

a Danuša Čačková zo ZŠ Školská. Za ce-

loživotné úspechy a reprezentáciu mesta 

si z rúk primátora Mariána Chovanca pre-

vzal ďakovný list Roman Mešina. Tento vý-

znamný Bánovčan spolupracoval s mnohý-

mi slovenskými a zahraničnými interpretmi 

od New Yorku až po Tokio. Obrovská vďaka 

za nenahraditeľnú prácu s deťmi však pat-

rí všetkým učiteľom, a to sa odbor školstva 

MsÚ snaží oceniť práve v tento význam-

Pocta  učiteľom
ný deň. Každý pedagóg si z Dňa učiteľov v 

MsKS odniesol  malý dar v podobe vystúpe-

nia bratislavskej speváckej skupiny FRAGI-

LE, ktorá opäť predviedla vynikajúci výkon. 

Našim pedagógom ďakujeme, že aj napriek 

problémom v školstve žijú pre povolanie, 

ktoré si vybrali za celoživotnú púť a svedo-

mito pripravujú naše deti či už na vysokoš-

kolské štúdium, alebo do zamestnania.  

Trochu štatistiky nezaškodí 
Na základe údajov od vedúceho odbo-

ru školstva a mládeže MsÚ Michala Uhrína 

vám ponúkame informácie o školách v Bá-

novciach nad Bebravou. Celkom máme se-

dem materských škôl, ktoré navštevuje 632 

detí. Stará sa o ne 75 pedagogických a 25 

nepedagogických pracovníkov. Plnoorgani-

zovaných základných škôl je päť. Navštevuje 

ich 2103 žiakov, o ktorých sa v 104 triedach 

stará 168 pedagogických a 42 nepedago-

gických pracovníkov. Umelecké vzdelanie 

poskytuje 23 pedagógov a 3 nepedagogic-

kí pracovníci 484 žiakom Základnej ume-

leckej školy D. Kardoša. Oblasť záujmového 

vzdelávania a rekreačnej činnosti rozvíja se-

dem pedagogických a traja nepedagogickí 

pracovníci Centra voľného času. Navštevuje 

ho 633 detí a mladých ľudí. Okrem týchto 

mestských zariadení nájdete v Bánovciach 

súkromnú základnú umeleckú školu a tri 

stredné školy. Katarína Mišíková

Tridsiate výročie vzniku kapely NEREZ oslávi kapela NEŘEŽ spolu 

s Katarínou Koščovou, ktorá zaspieva pesničky Zuzany Navarovej. 

Privítame ich aj v našom meste 25. apríla 2012 v priestoroch MsKS. 

Kapela Nerez vám môže byť známa z filmu Román pro muže, ku 

ktorému zložili a nahrali skladby. Cena vstupného je 8 €. Predpredaj 

lístkov začal v marci v MsKS. Rezervácia lístkov je možná na kultur-

abn@kulturabn.sk alebo na tel. čísle 038/ 760 30 16. Info nájdete aj 

na stránke www.katkakosc.sk , www.nerez.me.

Spolu s Morenou odišla i zima
Básničky, pesničky, moderné či ľudové tančeky si 27. marca pripravili deti z MŠ na Hollého ulici. Po pe-

strom kultúrnom programe, ktorý bol venovaný lúčeniu sa so zimou a vítaniu jari, nasledoval sprievod k po-

toku. Cestou si deti spievali rôzne pesničky, ktorými oslavovali príchod teplejších dní. V cieli, pri Radiši, učiteľ-

ky zo škôlky škaredú handrovú babu zapálili a hodili do vody. Detičky jej kývali a tešili sa na príchod teplej-

ších dní. Morena sa podľa starých zvyklostí pálila na Kvetnú nedeľu. Jej pálenie bolo symbolické – dedinča-

nia verili, že spolu s Morenou voda odnesie aj zimu a všetko zlé.  Katarína Mišíková

Poviem ti básničku
Materská škola na Radlinské-

ho ulici sa podujala zorganizo-

vať mestskú súťaž v prednese 

poézie a prózy Poviem ti bás-

ničku.  V porote o prednesoch 

detí rozhodovali riaditeľka ško-

ly a Helena Klobúčniková, vedú-

ca mestskej knižnice. Súťaže v 

umeleckom prednese sa zúčast-

nilo všetkých sedem mestských 

materských škôl, pričom od-

menených bolo 15 súťažiacich 

detí. Od organizátorov poduja-

tia dostali diplomy, omaľován-

ky a sladkosti. Keďže učiteľkám 

v tejto škôlke ide predovšetkým 

o to, aby deti zahoreli láskou k 

literatúre, snažia sa, aby vynik-

la ich samostatná osobnosť, vý-

slovnosť a umelecký prednes. 

 Katarína Mišíková

Jubilanti 

s primátorom
Desiatky pestrofarebných 

kvetov s menšími darmi boli 

rozdané v priestoroch Klu-

bu dôchodcov, kam boli po-

zvaní všetci tí, ktorí v posled-

nom štvrťroku 2011 oslávi-

li svoje jubileá. V príhovore 

primátor Marián Chovanec 

zaželal všetkým prítomným 

okrem iného silné zdravie po 

ďalšie dlhé roky. K úsmevom 

na tvárach našich starších 

spoluobčanov prispel milý 

kultúrny program pod vede-

ním riaditeľky ZUŠ D. Kardo-

ša Kataríny Verešovej, ktorá 

pred slávnostným prípitkom 

spolu so všetkými zúčastne-

nými zaspievala radostné Ži-

vió. Do knihy jubilantov sa 

vlastnoručne podpísali oslá-

venci od sedemdesiat rokov 

až po jubilantku s krásnym 

vekom - deväťdesiatpäť ro-

kov. Takéto stretnutie roves-

níkov bolo príjemne stráve-

ným popoludním, kedy si 

skôr narodení Bánovčania 

zaspomínali, vymenili zážit-

ky a pobudli vo vzájomných 

rozhovoroch    Kristína Hollá

Návšteva z Ruska
Asi po šesťdesiathodinovej ceste vlakom a autobusom do nášho mesta dorazili žiaci Štátnej všeobec-

novzdelávacej strednej školy v ruskej Samare. Neprišli len tak. Všetci  sú totiž členmi speváckeho zboru 

s názvom AVE VITA. Zbor zažiaril v ľudových piesňach, choráloch, detských songoch, no zazneli aj zná-

me piesne z filmov či muzikálov. Publikum v MsKS si vypočulo sólové party i viachlasé zbory v ruskom a 

anglickom jazyku. Všetko obohatené pestrými kostýmami, tanečnými i hudobnými prvkami. Zbor Ave 

Vita sa žiakom predviedol v najlepšom svetle a aj my sa pridávame k želaniu, ktoré zaznelo v záverečnej 

skladbe – „Pusť vsegda budet solnce...“ Blanka Kodajová

Nespútaný cigánsky tem-

perament je hlbokým zážit-

kom pre každého milovníka 

hudby a tanca. V piatok 23. 

marca sa v bánovskom Dome 

kultúry miestna rómska ko-

munita veselila do rána. Po-

dujatie s názvom Rómsky 

bál priviedol do nášho mesta 

skupinu z Čakajoviec – Roma 

band. Už prvé minúty ich hu-

dobného predstavenia prilá-

kali na parket hŕstku taneční-

kov. Organizátori na túto ak-

ciu pozvali aj primátora Ma-

riána Chovanca, ktorý oce-

nil kvalitu hudobníkov a Ró-

mom zaželal pokojný prie-

beh zábavy. 

 Katarína Mišíková

Pravý rómsky bašavel
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FUTBALOVÉ MAJSTROVSTVO REGIÓNU ZÁPAD - MUŽI

Celkom tristoosem pretekárov zo štyridsiatich 

troch klubov zo Slovenska,  Českej republiky a 

Poľska štartovalo 24. marca v Žiline na medzi-

národnom turnaji v športovom karate Grand 

Prix Žilina 2012. Na žilinských tatami sa pred-

stavili, a opäť vo výbornom svetle, aj reprezen-

tanti z Karate klubu TREND Bánovce nad Beb-

ravou. Dvanásťčlenná výprava bánovských ka-

ratistov vybojovala štrnásť medailí – štyri zla-

té, päť strieborných a päť bronzových – čo im 

v poradí klubov vynieslo pekné 4. miesto, keď 

zvíťazil FARMEX Nitra (6 – 2 – 4) pred druhým 

Rapidom Bratislava (5 – 5 – 7) a tretím CMK 

Banská Bystrica (5 – 3 – 6). V individuálnom zá-

polení si z Bánovčanov výborne viedol najmä 

Benedikt Jánošík, ktorí si vybojoval dve prven-

stvá medzi mladšími žiakmi – v súbornom cvi-

čení kata i v športovom zápase kumite v hmot-

nosti do -28 kg.

UMIESTNENIE KARATISTOV KK TREND 

� KATA mladší žiaci: 1. Benedikt Jánošík, 

chlapci: 2. Dominik Jánošík, mladší kadeti: 

3. Roman Múdry, dievčatá: 3. Janka Repová, 

kadetky: 2. Silvia Červená, 

� KUMITE chlapci -28 kg: 3. Dominik Jánošík, 

mladší žiaci -28 kg: 1. Benedikt Jánošík, diev-

čatá -20 kg: 1. Janka Repová, mladšie žiačky 

-25 kg: 3. Soňa Niková, mladšie žiačky -30 kg: 3. 

Michaela Václavíková, mladšie žiačky -35 kg:

2. Natália Adamusová, mladšie kadetky -45 kg: 

2. Alexandra Martišková, kadetky -47 kg: 1. 

Silvia Červená a kadetky -54 kg: 2. Natália Mi-

kušková.  mp

Úspešní karatisti KK TREND Bánovce nad Bebravou – horný rad zľava: Peter Bežák (tréner), Natália Mikuš-

ková, Alexandra Martišková, Silvia Červená, dolný rad zľava: Dominik Jánošík, Benedikt Jánošík, Michaela 

Václavíková, Natália Adamusová, Janka Repová a Soňa Niková. 

Bánovskí karatisti štvrtí na Grand Prix Žilina

Po víťazstve na halovom futbalovom turnaji prípraviek v Prievidzi, triumfoval MFK Nováky bez straty 

bodu aj na turnaji, ktorý prebiehal 25. marca na ihrisku s umelým trávnikom v športovom areáli ZŠ 

Partizánska v Bánovciach nad Bebravou. Druhú priečku na podujatí, ktoré poradial FK Spartak Bá-

novce n/B. v spolupráci so ZŠ Partizánska, obsadil Spartak Bánovce n/B. U10 (9 bodov), tretie skon-

čilo Tempo Partizánske (4), štvrtý Spartak Bánovce n/B. U9 (3) a piaty Štart Svinná (1). Za najlepšieho 

brankára turnaja bol vyhlásený Patrik Guniš z FK Spartak Bánovce n/B. U10, najlepším hráčom sa stal 

Andrej Mešina (MFK Nováky) a s 9 gólmi najlepším strelcom Adrián Mojžiš (MFK Nováky).

Futbalový turnaj prípraviek

� VÝSLEDKY: Spartak Bánovce n/B. U10 – Spar-
tak Bánovce n/B. U9 2:1, Hollý, Krištof – Treti-
nár. Tempo Partizánske – Svinná 2:2. Nováky 
– Spartak Bánovce n/B. U9 5:2, Mešina 3, Mojžiš 
2 – L. Mikulaj, Krchlík. Spartak Bánovce n/B. U10 
– Svinná 2:1, Žákech, Hollý – Masár. Tempo Parti-
zánske – Nováky 0:3. Spartak Bánovce n/B. U9 
– Svinná 3:2, Kyselica, L. Mikulaj, Jakub – Masár, 
Miške. Spartak Bánovce n/B. U10 – Tempo Par-
tizánske 2:1, Žákech, Slušnák – Kvasna. Nováky 
– Svinná 8:1. Tempo Partizánske – Spartak Bá-
novce n/B. U9 4:2, Kvasna 2, Mokoš, Laboš – Ben-
čík, L. Mikulaj. Spartak Bánovce n/B. U10 – Nová-

ky 1:4, Hollý – Mojžiš 2, Mešina 2.

ZOSTAVY NAŠICH DRUŽSTIEV

Spartak Bánovce n/B. U10: P. Guniš, M. Mi-

nárik – R. Adamička, M. Országh, L. Kriš-

tof, P. Sluka, A. Zdychavský, M. Chorvát, 

R. Slušnák, R. Žákech, D. Súkeník, Melcer, 

D. Hollý, tréner: P. Januška, vedúci družstva: 

M. Krištof.

Spartak Bánovce n/B. U9: M. Benčík, M. Krch-

lík – L. Mikulaj, A. Mikulaj, S. M. Jakub, D. 

Zdychavský, J. Kyselica, T. Dúbravický, J. 

Žikla, Tretinár, Fraňo, tréner: Pavol Kováč.                                                                                  

 mp

Premiérový ročník Bánovskej bežeckej ligy 

pokračoval tretím kolom v Podlužanoch, kde 

na 42 bežcov čakala 6,3 km dlhá terénna trať. 

Zlatý hetrik dosiahol Jozef Števica z KRB Parti-

zánske, ktorý znovu dosiahol najrýchlejší čas 

– 23:43,63 min –  zároveň znamenajúci prven-

stvo v hlavnej kategórii mužov do 44 rokov. 

V kategórii mužov od 45 do 59 rokov skončil 

opäť prvý v čase 25:04,01 min Dušan Ďuračka 

zo Sokola Šišov a kategóriu mužov od 60 ro-

kov vyhral v čase 38:16,66 min Ferdinand Hu-

sár z Trenčína. Oproti predchádzajúcemu kolu 

so šiestimi bežkyňami v početnejšej kategórii 

žien bola znovu najrýchlejšia Mária Stankovi-

čová z Partizánskeho, ktorá dosiahla víťazný 

čas 32:47,99 min.. Tretie kolo BBL je na prog-

rame v sobotu 22. apríla so štartom o 10.30 h 

opäť pri Vodnej nádrži Prusy, kde tentoraz bež-

ci absolvujú 7,1 km dlhú trať.

PORADIE V 3. KOLE BBL

� MUŽI do 44 rokov: 1. Jozef Števica (KRB 

Partizánske) 23:43,63 min, 2. Ján Krajčovič 

(Triax FTVŠ Bratislava) 24:23,42, 3. Jozef Kun-

dala (Veľké Bielice) 24:49,83, 4. Juraj Mako-

vý 25:42,81, 5. Stanislav Kobida 26:08,77, 6. 

Kristián Podlucký 26:43,43, 7. Róbert Ma-

nina (všetci Bánovce n/B.) 27:46,69, 8. Pavol 

Grňo (Brezolupy) 28:01,43, 9. Michal Mate-

jovič 28:17,82, 10. Radovan Bolfa  28:47,16, 

11. Miroslav Podlucký 29:24,77, 12. Ladislav 

Wolf 29:55,68, 13. Pavol Martiška 30:11,11, 

14. Erik Srnec (všetci Bánovce n/B.) 30:23,63, 

15. Ján Výškrabka (Nitr. Rudno) 30:58,26, 16. 

Ján Hrčka (Horné Naštice) 31:31,07, 17. Mi-

chal Števica (KRB Partizánske) 31:42,15, 18. 

Michal Korec (Bánovce n/B.) 32:11,69, 19. 

Stanislav Hanek 33:34,42, 20. Pavol Stru-

hár 33:53,88, 21. Teodor Marko 34:17,60, 22. 

Martin Klucha (Trenčín) 34:23,71, 23. Dušan 

Gyüttment (Bánovce n/B.) 35:19,07, 24. Yo-

hann Lemoine (Trenčín) 35:24,48, 25. Miro-

slav Bitarovský 36:23,52, 26. Juraj Bitarov-

ský (obaja Bánovce n/B.) 36:40,93, 27. Miro-

slav Košč (BK BIN) 47:21,38.

� MUŽI do 45-59 rokov: 1. Dušan Ďuračka (Sokol 

Šišov) 25:04,01 min, 2. Drahoslav Masarik (Trenčín) 

27:18,73, 3. Anton Igaz (Bánovce n/B.) 33:38,48.

Bánovská bežecká liga má za sebou 3. kolo

� MUŽI od 60 rokov: 1. Ferdinand Husár (Tren-

čín) 28:16,66 min, 2. Jozef Kudla (Trenčín) 

31:30,88, 3. Viliam Ryba 33:20,74, 4. Marián 

Giertl 35:04,81, 5. Viliam Chocina (všetci Bá-

novce n/B.) 35:04,81, 6. Rudolf Sopko (Trenčín) 

35:36,84.    

� ŽENY do 39 rokov: 1. Mária Stankovičo-

vá (Partizánske) 32:47,99 min, 2. Katarína 

Trebichavská 44:27,64, 3. Michaela Rosen-

bergová 44:27,64, 4. Katarína Striežencová 

45:00,07, 5. Lenka Karasová (všetky Bánovce 

n/B.) 45:00,07, 6. Michaela Štrbavá (BK BIN) 

51:28,14.   

 Text: mp, foto: Juraj Mariš

Kolkári BKK Bánovce nad Bebravou si domácim 

víťazstvom 6:2 na body nad rezervou Slovana 

Šaľa upevnili druhú priečku v lige a sú naďalej 

v tesnom závese za vedúcim Pezinkom, ktorý 

má však stretnutie k dobru. Bánovčania zvalili 

od svojho súpera o 173 kolov viac 2961:2788 

a opäť sa najviac darilo Marekovi Súkeníkovi, 

ktorý poslal na zem 546 kolov. 

� 27. KOLO: BKK Bánovce n/B. – Slovan Šaľa B. 

6:2 (2961:2788), ako hrali: P. Bročko 492/1 – Vesel-

ka 427/0, M. Vujičič 486/0 – Zeman 491/1, J. Bročko 

(61. h. M. Papšo) 460/1 – Klement 422/0, I. Žitňan 

495/1 – Devát 484/0, M. Súkeník 546/1 – Gerhát 

463/0, J. Podolák 482/0 – Baboš 501/1. Karpaty 

Limbach – Pezinok 3:5 (3082:3145). KWH Tren-

čín – Stará Turá B 7:1 (3148:3040). Galanta B – 

Tatran Bratislava 2:6 (3031:3066). Slávia Nitra – 

KK Pobedim B 7:1 (3121:3008). DKK Nové Mes-

to n/V. – Sládkovičovo B 6:2 (3237:3095). TKK 

Trenčín B – Preseľany B 6,5:1,5 (3117:2897). Tl-

mače – TJ Rakovice B – odložené.

TABUĽKA
1. Victoria Pezinok             26   21  1   4    143,5:64,5    3222    43

2. BKK Bánovce n/B.       27   21  0   6    136,5:79,5    3147    42

3. MKK Stará Turá B          27   20  0   7    129,0:87,0   3139    40

4. KWH Trenčín                 27    19  1   7    140,5:75,5    3119    39

5. TKK Trenčín B               26   17   2   7    125,5:82,5    3128    36

6. Slávia Nitra                    27   16   2   9    120,5:95,5    3128    34

7. MKK Galanta B              27   15  1   11   127,5:88,5    3078    31

8. Duslo Šaľa B                  27  13  2   12  103,5:112,5   3062    28

9. DKK Nové Mesto           27    11  1   15    97,5:118,5   3053    23

10. Karpaty Limbach          27   11   0   16  102,5:113,5   3047  22

11. Tatran Bratislava          27    10   1  16    92,5:123,5   3076    21

12. Sládkovičovo B            27     9   2   16    94,0:122,0    3004   20

13. TJ Rakovice B              26     9  1   16     86,5:121,5   3058    19

14. KK Pobedim B              27    6   2   19     77,5:138,5    3021   14

15. Preseľany B                  27    3   3   21     71,0:145,0    3015    9

16. ŠKK Tlmače                  26    3   1   22     65,0:143,0    3052    7

 (mp, kk) 

II. KOLKÁRSKA LIGA MUŽOV – ZÁPAD

Kufel majstrom Slovenska
Až majstrovstvá Slovenska kadetov v zápasení voľným štýlom, ktorých dejiskom bola v dňoch 23.-24. 

marca Snina, prvý raz v tohtoročnej súťažnej sezóne obohatili klubovú vitrínu Mestského zápasníc-

keho klubu Bánovce nad Bebravou o ďalšie vzácne kovy. O tituly v jedenástich hmotnostných kate-

góriách bojovalo sedemdesiat štyri pretekárov z osemnástich klubov. Na sninských žinenkách repre-

zentovala bánovský MZK trojica zápasníkov – Peter Horváth, Adrián Kufel a Tomáš Kazarka – a 

hlavne prví dvaja menovaní si počínali skvele. V najľahšej hmotnostnej kategórii do 42 kg vybojoval 

Horváth bronz a v kvalitne obsadenej váhe do 69 kg, v ktorej sa predstavilo desať borcov, si Kufel vy-

zápasil titul slovenského šampióna! Vystúpenie Kazarku v jedenásťčlennej hmotnostnej kategórii do 

76 kg skončilo ôsmou priečkou. V súťaži družstiev zvíťazil Vihorlat Snina (11 pretekárov – 45 bodov) 

pred druhým ZK 1904 Košice (12 – 36) a tretím Gladiátorom Šamorín (7 – 27), kým MZK Bánovce nad 

Bebravou (3 – 11) obsadil siedme miesto.   mp

Je čas vytiahnuť bicykle
O tom, že tohtoročná cyklistická sezóna sa bude otvárať vo veľkom štýle, nepochyboval nik. Ukážkové 

počasie, ktoré priniesol posledný marcový víkend ulahodilo nielen záhradkárom, ale aj členom CTK Vi-

king, ktorí už po 23. raz mali v pláne vyšliapať na Jankov vŕšok pri obci Uhrovec. Trasa dlhá takmer šesť 

kilometrov bola výzvou pre tridsaťštyri cyklistov. Najstarší z nich mal šesťdesiatsedem, najmladší iba de-

väť rokov. Podľa slov organizátorov tejto veľmi príjemnej športovej akcie, ktorými boli CVČ a CTK Viking, 

nejde o to, kto dosiahne najrýchlejší čas, ale o dobrý pocit z toho, že človek urobí niečo pre svoje zdravie. 

Keď už sme pri tých časoch, podarilo sa udržať si rekord z posledného uzatvárania cyklistickej sezóny 

– 13 minút 40 sekúnd. Každý z účastníkov sa však od Zrubu v Uhrovci na Jankov vŕšok dokázal dostať 

do 30 minút.  Katarína Mišíková

Ospravedlnenie
V 12. čísle Bánovských novín v článku Výsledky ankety Športovec roka 2011 sme uverejnili nepravdivé 

informácie, za ktoré sa ospravedlňujeme. Chybné vety uvádzame na správnu mieru: „Za celoživotné 

aktivity v oblasti športu sa dostalo verejného uznania i dnes už 90-ročnému Ernestovi Janečkovi, ktorý 

sa postaral aj o znovuzrodenie Slovenského Sokola...“

„V kultúrnom programe sa predstavili tanečníčky z Dancanda, bojovníci z FIGHT GYM klubu...“

GALANTA – BÁNOVCE N/B. 1:0 (0:0) 
Stretnutie dvoch do súbojov o záchranu namo-

čených mužstiev začali lepšie hostia, ktorí si v 12. 

min vytvorili sľubnú príležitosť – Kosiba unikol 

po ľavej strane, spätnou prihrávkou posunul lop-

tu Škultétymu, ktorého strelu z desiatich metrov 

zblokovali domáci obrancovia. O päť minút to na 

druhej strane skúšal Bielčík, jeho krížny pokus zľa-

va z vnútra šestnástky letel vedľa žrde. V 27. min 

sa práve Bielčík sám rútil na Križmu, ten však jeho 

nedôrazný pokus vyrazil na roh. V 45. min sa zro-

dila obrovská šanca Spartaka, keď Kosiba prebral 

v šestnástke loptu, avšak jeho strelu z jedenástich 

metrov do protipohybu stačil Valenský nohou vy-

raziť. Domáci brankár bol v permanencii aj v 48. 

min, kedy vyrazil Škultétyho pokus spoza šestnás-

tky. V zostávajúcich minútach boli nebezpečnejší 

už domáci, ktorí sa dočkali v 61. min, keď Hrote-

kov center z pravej strany osamotený Mikuš hla-

vou z ôsmich metrov poslal do protipohybu Križ-

mu. Následne sa hra odvíjala medzi šestnástkami, 

navyše domáci sa ju častým prerušovaním sna-

žili kúskovať. Až 86. min priniesla opäť futbalový 

vzruch, keď Križma vyrazil na roh strelu Novicu, 

ktorého ďalší strelecký pokus letel mimo žrdí.

� GÓL: 61. Mikuš. � ŽK: 85. Zajac. � ROZ-

HODOVALI: Oselský – Kasznár a Klabník – 

170 divákov. � SLOVAN: Valenský – Kubo-

vič (88. R. Szabo), Lošonský, Eliáš, T. Varga, 

Šiffer, Hrotko, Bielčík (90. F. Kováč), Novica, 

Braun, C. Mikuš, tréner: A. Dragúň. � SPAR-

TAK: D. Križma – Michal Kyselica, L. Varga, R. 

Škultéty, P. Filin, J. Zajac, L. Švikruha (46. M. 

Pavlovič), M. Horúcka, J. Kosiba (69. M. Cí-

ger), Martin Igaz (77. M. Bodocký), J. Mali-

na, tréner: P. Ančic.    jv

� ZOSTÁVAJÚCE VÝSLEDKY 19. KOLA: Piešťa-

ny – Šúrovce 1:0 (0:0), 77. P. Valla. Palárikovo 

– Topoľníky 1:0 (0:0), 69. Vencel. Dunajská 

Streda B – Komárno 0:1 (0:0), 76. C. Svorád. 

Nová Ves n/V. – Skalica 0:1 (0:0), 36. Šenk. 

Jaslovské Bohunice – Považská Bystrica 0:0. 

Gabčíkovo – Levice 0:1 (0:1), 22. Šlachta. Veľ-

ké Ludince – Domaniža 1:0 (0:0), 72. Gonda.

��DOHRÁVKA 16. KOLA: Pov. Bystrica – Veľké 

Ludince 1:2 (1:0).

1. Piešťany              19 13 3 3 36:10  42 (+12)

2. Považská Bystrica 19 11 6 2 44:13  39 (+12)

3. Komárno             19 11 5 3 29:14  38 (+11)

4. Levice                 19 11 3 5 25:14  36 (+9)

5. Skalica               19 11 0 8 34:20  33 (+6)

6. Veľké Ludince     19 9 6 4 22:14  33 (+3)

7. Gabčíkovo          19 9 3 7 17:22  30 (0)

8. Šúrovce               19 7 4 8 24:17  25 (-2)

9. Domaniža           19 6 5 8 26:35  23 (-4)

10. Palárikovo        19 6 3 10 23:39  21 (-9)

11. Topoľníky          19 5 5 9 23:31  20 (-7)

12. Nová Ves n/V.  19 4 7 8 15:24  19 (-11)

13. Jaslovské Bohunice 19 4 5 10 17:32  17 (-13)

14. Spartak Bánovce n/B. 19 4 5 10 13:29  17 (-10)

15. Galanta                19 4 4 11 15:34  16 (-14)

16. Dunajská Streda B 19 3 4 12 15:30  13 (-17)

��PROGRAM 20. KOLA – 7.4. o 15.30 h: Spar-

tak Bánovce n/B. – Jaslovské Bohunice (Ja-

kúbek, T. Monček, Klabník – Benovič), Komár-

no – Piešťany, 8.4. o 10.30 h: Považská Bys-

trica – Palárikovo, o 15.30 h: Šúrovce – Veľké 

Ludince, Domaniža – Gabčíkovo, Levice – Ga-

lanta, Topoľníky – Nová Ves n/V., Skalica – Du-

najská Streda B. 


